

屢向棋聯提出改善賽制無果

侯逸凡退出爭冠 抗議不戰而敗



2011年，侯逸凡成功衛冕世界冠軍。資料圖片

侯逸凡

出生地：江蘇省興化市
出生日期：1994年2月27日

威水史：

- 1999年開始學習國際象棋
- 2003年入選中國國際象棋隊
- 2008年晉升男子國際特級大師，成為史上晉升男子特級大師最年輕的女棋手
- 2010年獲得世界女子國際象棋錦標賽冠軍，成為歷史上最年輕的世界棋后
- 2011年成功衛冕，成為史上兩奪世界冠軍的最年輕棋手
- 2013年重奪世界棋后稱號
- 2012年在第十屆直布羅陀國際象棋公開賽中，戰勝朱迪特·波爾加，打破後者20年來在慢棋比賽中對女棋手不敗的神話
- 2016年第四次奪得女子國際象棋世界冠軍



2010年，侯逸凡加冕最年輕世界棋后。資料圖片

世界棋后侯逸凡日前宣佈將退出下屆世界冠軍爭奪，以抗議國際棋聯「不合理」的賽制。國家體育總局棋牌運動管理中心副主任葉江川昨日表示，尊重侯逸凡維護自身權益。

「其實這也是為了促進國際棋聯的賽制更加合理，這樣對於推動整個項目發展也更有利。」葉江川表示，當然也理解國際棋聯也有其難處，不過還是希望國際棋聯能把賽制先理順。國際棋聯目前「棋后」誕生的系統略顯另類：有兩個女子比賽的勝者都是世界冠軍。淘汰賽制的比賽稱為「女子世界錦標賽」（亦稱「世錦賽」），對抗賽制的比賽稱為「女子世界冠軍對抗賽」（其資格賽為「女子大獎賽」）。這兩個賽制的比賽交叉進行，一年一個「棋后」。而通過女子世界冠軍對抗賽加冕的「棋后」到了第二年就會自動「失效」。這也是侯逸凡拒絕參加大獎賽以示抗議的主要原因。

兩比賽誕兩世界冠軍

葉江川舉例說，如果這次通過對抗賽拿到「棋后」頭銜，下一年不參加

淘汰賽制的女子世錦賽，那就意味着頭銜不保。然而淘汰賽制的女子世錦賽從水準、品質等各方面來講都有一定差異，同時每輪比賽就下兩盤棋，偶然性太大，很難真實反映世界最高水準。

此前國際棋聯引入的淘汰賽制的男子世錦賽，就因為眾多頂尖高手的缺席，導致此項賽事降格男子世界盃。侯逸凡此前在接受媒體採訪時表示，她是在今年結束了與小穆茲丘克的對抗賽後，決定退出大獎賽的。之前，她曾多次向國際棋聯正式提出更改賽制的申請，並提出了3個備選方案，但國際棋聯均表示「正在研究」。以前其他「棋后」的類似提議也同樣未被採納。

國家體育總局棋牌運動管理中心國際象棋部主任田紅衛表示，中國國際象棋協會在今年5月向國際棋聯致函請求更改賽制時再次提出建議：「1、世界錦標賽（64人淘汰賽）名稱改為

世界盃賽。2、由世界盃冠軍成為挑戰者，向世界冠軍賽冠軍（對抗賽制）挑戰。3、由此產生的冠軍成為新的世界冠軍。」

暫無意退出女子棋壇

侯逸凡在2010年以16歲的年齡成為國際象棋歷史上最年輕「棋后」，至今已4次奪得「棋后」頭銜。根據國際棋聯最新女子等級分排行榜，侯逸凡等級分為2663分，領先第二名88分。

侯逸凡曾表示，自己並非放棄所有世界女子頂級賽事，如果國際棋聯能有效地改進女子世界冠軍賽賽制，自己不會在短時間內退出女子棋壇。不過她也表示，如果現任「棋后」還存在「不戰而敗」失去頭銜的可能性，那麼她除了拒絕參與之外，別無選擇。當然，這也能讓她把未來的焦點放在男子領域。

侯逸凡擬進軍男子棋壇

四屆國際象棋世界棋后侯逸凡，有意效法匈牙利國際象棋特級大師小波爾加，全力進軍男子棋手的賽場。

今年3月，2016國際象棋女子世界冠軍賽在烏克蘭利沃夫市波托茨基宮結束了第9局的爭奪。侯逸凡執白擊敗2014年國際象棋錦標賽冠軍瑪麗婭·穆茲丘克，最終憑借9戰3勝6和，以總比分6比3的出色發揮戰勝對手，再度加冕國際象棋女子世界冠軍。這也是侯逸凡繼2010年和2011年、2013年之後，第四次加冕國際象棋棋后桂冠。

據《揚子晚報》報道，侯逸凡認為如今的女子世錦賽冠軍太水，她能以6比3輕鬆擊敗小穆茲丘克就是很好的證明。她認為女子國際象棋的賽制，應該與男子國際象棋一樣，世錦賽冠軍只能是獲得挑戰權。

1989年，匈牙利棋手小波爾加獲得國際象棋男子12歲組世界冠軍，被稱為「外星少女」。小波爾加自出道以來，幾乎一直參加男子比賽，並取得了相當不錯的戰績。侯逸凡表示，未來她也會把焦點更多地放在「男士們的領域」，效仿小波爾加專門與男棋手對抗。



2011年，侯逸凡接受印度棋手科內魯的挑戰。資料圖片



2008年，14歲的侯逸凡助中國隊奪世界智力運動會金牌。資料圖片

FIVB主席：郎家軍可晉里奧決賽

正在中國訪問的國際排聯（FIVB）主席、巴西人阿里·格拉薩在接受新華社訪問時表示，他相信郎平率領的中國女排在2016年里約奧運會會打進決賽。

格拉薩說：「中國隊肯定能進決賽。我（在北京）看了中國隊的訓練，這是一支非常高大、非常強勁的隊伍，還有一位非常出色的教練。（郎平）展現出了對球隊的完全掌控，所以我相信中國隊在里約奧運會上將具有很強的競爭性。」

瑞士女排精英賽中國隊名單

- 主攻：惠若琪、劉曉彤、陳麗怡、王雲蕓
- 副攻：楊珺菁、張曉雅、王寧、鄭益昕
- 接應：龔翔宇、秦思宇
- 二傳：魏秋月、姚迪
- 自由人：王夢潔、單丹娜

中國女排在2015年世界盃賽上奪冠，當時北京奧運會和倫敦奧運會冠軍巴西隊沒有參賽。

格拉薩還說，排球項目的一個特點是教練比球員更容易成為明星，而郎平既曾是明星球員，又是明星教練。在他看來，中國隊有很多球員形象不錯，有被打進成為明星的潛質。

格拉薩正在中國進行短期訪問，他在最近兩天會見了國家體育總局副局長楊樹安，還造訪了中國排球協會。

前晚，格拉薩來到北京大學光華管理學院，向同學們介紹排球運動的發展現狀和前景。

另外，中國女排出征2016年瑞士精英賽的名單昨日最終敲定，團隊由安家傑掛帥，新老隊長惠若琪和魏秋月領銜，暫時未參加集訓的八一王雲

蕓、天津王寧和姚迪、福建鄭益昕、上海秦思宇、浙江單丹娜臨時加盟。此外，天津陳麗怡也同時回歸。

女排瑞士賽將於當地時間下周二揭幕，中國女排相繼於當地時間5月31日首戰巴西，6月1日對壘土耳其，2日迎戰比利時，準決賽及決賽將分別於4日及5日上演。

記者 陳曉莉



惠若琪領軍中國女排戰瑞士精英賽。資料圖片



河北華夏（白衫）日前以1:0勝延邊富德。新華社

足協承認誤判 向延邊致歉

富德俱樂部的球迷致歉。

22日晚，延邊富德於中超第10輪比賽客場挑戰河北華夏幸福。據新浪體育消息，比賽進行至第31分鐘，華夏獲得角球機會，拉維奇主罰角球，將球開到禁區前沿，姜寧得球後直接射門，守在球門前的董學升倒地鏟射破網。

但通過慢動作回放，可以清楚地看到姜寧射門瞬間，華夏有包括董學升在內的4名球員處在越位位置，儘管延邊隊隊員舉手向邊裁和主裁示意，但是裁判仍然堅持進球有效。最終，華夏憑借這個極有爭議的越位進球取得比賽的勝利。

記者 陳曉莉

熊朝忠無緣挑戰IBF金腰帶

25日夜，中國拳手熊朝忠結束了12回合的IBF（國際拳擊聯合會）世界拳王金腰帶強制挑戰賽，身披五星紅旗，等待宣佈比賽結果。最終，熊朝忠以

1:2被判失利，失去IBF金腰帶挑戰資格。

當日，熊朝忠與哥倫比亞拳手何塞·吉梅內斯爭奪IBF迷你輕量級金腰帶的強制挑戰權。

熊朝忠的身高雖然比對手矮了11公分，但是第一回合連續兩拳將對手擊倒。接下來，熊朝忠躲閃靈敏，一度佔有優勢。然而，局面從第七局結束前發生改變，熊朝忠的體力開始明顯下降，吉梅內斯

卻愈戰愈勇。第十一回合開始，熊朝忠不斷挨拳，反擊乏力，直到比賽結束。

三名裁判員為熊朝忠和吉梅內斯打分，比分別為113:114、113:114、116:111，熊朝忠遺憾輸掉比賽。

「這場輸了……之後怎麼辦，回去再做打算吧。」他表示，自己賽前狀態恢復得不錯，對自己比賽中的表現也比較滿意。「比賽後期體能下降是正常現象，但沒預料到對手越打體能越好。」

從礦坑的窮孩子到中國唯一獲得過世界拳王的拳手，熊朝忠的人生起起伏伏。

中新網



熊朝忠（左）遭重拳打擊。新華社

泰臣任智能拳館 首席導師

香港文匯報訊（記者馬琳北京報導）樂視體育近日在北京發佈智能拳館與IBF（國際拳擊聯合會）中國區合作，在中國建立全球首個智能拳館聯盟，拳王泰臣應邀成為首席導師。泰臣表示，未來將通過虛擬技術將自己的技術動作和數據等內容錄製成課程，還將通過相關的智能設備或前往現場為中國拳擊愛好者的日常練習與提高提供指導和幫助。據樂視稱，首批100家拳館已正式簽約加盟。



泰臣希望在中國普及拳擊運動。新華社

射擊世界盃 中國獎牌第一

國際射聯世界盃悉尼黑站（步手槍）當地時間25日結束，中國隊在最後一天再奪女子10米氣手槍銅牌，以3金2銀2銅的成績居獎牌榜第一。美國名將埃蒙斯則以破世界紀錄的強勢表現再度成為里約奧運會奪標大熱門。據介紹，中國隊步手槍項目隨後將在浙江進行為期一個月的備戰。

新華社

國足迎哈薩克 備戰世外賽

中國男子足球隊將於6月7日在大連市體育中心體育場迎戰哈薩克，這是19年來國際A級賽事首次在大連舉行。據了解，哈薩克隊將於4日抵達，而中國隊將於6日抵達。這場比賽是中國隊為備戰世界盃外圍賽亞洲區12強賽而進行的熱身賽之一，目前大連市也在申辦中國隊12強賽的主場比賽。

新華社